

习近平分别会见四国领导人

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

(上接1版)探索建立数字教育合作机制,同时加强传统文化交流,促进优秀传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义,完善全球治理。加强全球治理是国际社会共享发展机遇、应对全球性挑战的正确选择。国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则,由大家共同书写、共同维护,不能谁的路膊粗、嗓门大,谁就说了算,更不能拉帮结伙,把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,反对搞“小圈子”、“小集团”。要充分发挥新开发银行的作用,推动国际金融货币体系改革,提升发展中国家的代表性和发言权。我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,用好“金砖+”合作,加速扩员进程,让更多国家加入金砖大家庭,集众智、汇群力,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平最后强调,金砖事业秉持国际道义,造福五国人民,必将行稳致远,为促进世界和平与发展作出更大贡献。中方愿同金砖伙伴一道,秉持人类命运共同体理念,加强战略合作伙伴关系,深化各领域合作,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来,共同驶向现代化的彼岸!

拉马福萨、卢拉、普京、莫迪高度评价金砖合作机制取得的积极进展。各方认为,受地缘政治冲突、世界经济困难等影响,新兴市场国家和发展中国家面临日益严重的贫穷、不平等、不公平等挑战,实现可持续发展目标任重道远。金砖国家致力于深化战略合作伙伴关系,促进全球和平稳定和公平发展。20多个国家申请加入金砖,充分彰显了金砖合作机制的生命力、吸引力以及在国际事务中的战略价值。金砖国家应该加强团结,继续秉持开放包容、合作共赢精神,加速金砖扩员进程,推动全球治理体系变革朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展,重振并改革多边体制,推进世界多极化进程,使之更加符合代表世界大多数人民的发展中国家利益。金砖国家应该在涉及彼此核心利益问题上相互支持,尊重各国自主选择符合本国国情的现代化道路。国际金融体系不应成为地缘政治竞争的工具,应该加快推动国际金融货币体系改革,提高新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,推动实现可持续发展和包容性增长,造福五国和广大发展中国家人民。

会晤期间,五国领导人还听取了金砖国家相关机制负责人工作汇报,并集体合影。蔡奇、王毅等参加上述活动。

泰国王批准塞塔就任总理

新华社曼谷8月23日电(记者 宋宇 任辛)泰国下议院议长发言人坎披23日说,泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命赛塔·他威信为泰国第30任总理。

坎披在当天的记者会上说,下议院秘书处已把22日国会上下两院联席会议选举赛塔为总理的结果上呈王室,国王已批准赛塔的总理任命。

现年61岁的赛塔此前是一名房地产商,在5月泰国国会下议院选举前不久宣布从政,成为为泰党总理候选人之一。本月22日,他在国会上下两院联席会议投票中获得超过半数议员支持,当选新总理。

4名在缅电信诈骗嫌犯被押解回国

新华社仰光8月23日电(记者 张东强)4名电信诈骗犯罪嫌疑人23日下午在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组,被押解回国。

上述嫌疑人所在的诈骗团伙在缅甸妙瓦底以高薪招工为由,大肆诱骗中国籍人员从事网络诈骗投资理财类诈骗。

23日上午,另外两名电信诈骗犯罪嫌疑人也在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组,被押解回国。两人均涉嫌诈骗罪,其中1人为诈骗团伙头目,是打击电信诈骗的重点对象。

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者 韩梁 陆佳飞)当地时间8月23日下午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人会晤期间会见塞内加尔总统萨勒。

习近平指出,塞内加尔是中国在非洲重要合作伙伴。近年来,在双方共同努力下,中塞政治互信不断深化,各领域合作成果丰硕。中方坚定支持塞方为维护国家稳定和发展所作努力,愿同塞方加强相互支持,深化工业、农业、基础设施建设、人力资源开发等领域合作,共同维护正当发展权益,推动两国全面战略合作伙伴关系得到更大发展。

习近平强调,当前,国际形势发生深刻复杂变化,中国同非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。中国支持非盟加入二十国集团,将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲兄弟分享自身发展经验和机遇,推动构建新时代中非命运共同体。作为中非合作论坛共同主席国,中塞相互支持配合,成功举办了中非团结抗疫特别峰会等一系列重要活动。中方愿同塞方继续加强沟通协调,推动落实好中非合作“九项工程”,为巩固中非团结合作作出新贡献。

萨勒表示,塞中是高质量的全面战略合作伙伴,习近平主席是非洲和塞内加尔的伟大朋友。双方本着真诚友好的精神,在基础设施、工业、农业、教育等广泛领域开展了互利合作。塞方坚定奉行一个中国政策,赞赏中方奉行的和平外交政策,希望同中方深化双多边合

作。非中合作充满活力,契合非方发展需要,而且落实高效,有力支持了非洲国家的经济社会发展。感谢中方率先公开支持非盟加入二十国集团。作为中非合作论坛共同主席,塞方愿同中方继续密切沟通合作,推动中非关系进一步发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者 杨依军 朱超)当地时间8月23日下午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人会晤期间会见古巴国家主席迪亚斯-卡内尔。

习近平指出,去年11月,主席同志成功对中国进行国事访问,我们就持续深化新时代中古关系达成广泛共识,一致同意携手共建中古命运共同体。在双方共同努力下,这些共识正得到很好落实。中方愿同古方不断深化政治互信,拓展务实合作,密切战略协作,推动中古两党两国特殊友好关系不断得到新发展。中方高度评价古方在涉及中国核心利益问题上始终坚定支持中方,将继续坚定支持古巴捍卫国家主权、反对外来干涉和封锁,并尽力为古巴经济社会发展提供支持。

习近平强调,“77国集团和中国”是发展中国家重要合作平台。古巴作为今年“77国集团和中国”主席国,为加强发展中国家团结作出积极贡献。中方高度重视并支持古巴下个月成功主办“77国集团和中国”峰会,愿同古巴和其他77国集团成员一道,更好维护发展中

国家的共同利益和发展权利。

迪亚斯-卡内尔表示,我去年11月对中国进行成功国事访问,双方正在认真落实我们达成的重要共识。中古关系目前正处于历史最高水平。古巴人民十分钦佩习近平主席,衷心感谢中国给予古巴正义事业的理解和宝贵支持。古方坚定支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方深化共建“一带一路”合作,构建中古命运共同体,在建设各自特色的社会主义道路上携手前行。古方愿同中方密切合作,推动“77国集团和中国”峰会取得成功。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者 缪晓娟 郑开君)当地时间8月23日下午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人会晤期间会见埃塞俄比亚总理阿比。

习近平指出,中国是埃塞俄比亚的可靠朋友和真诚伙伴。近年来,两国保持频繁高层交往沟通,在共建“一带一路”、中非合作论坛等框架内合作富有成果。中国正在以高质量发展推进中国式现代化,这将为中埃塞合作带来新机遇。中方高度重视发展同埃塞的关系,支持埃塞国内和平进程和发展振兴,愿同埃塞方密切双边交往,扩大全面合作,让两国友好更加深入人心,推动中埃塞全面战略合作伙伴关系得到进一步发展。

习近平强调,双方要继续在涉

上坚定相互支持,密切对接共建“一带一路”倡议和埃塞俄比亚“2021-2030十年发展规划”,加快推进亚吉铁路、绿色发展等合作项目。中方鼓励更多中国企业赴埃塞投资兴业,欢迎埃塞方用好非洲农产品输华“绿色通道”,扩大两国经贸合作。中方愿同埃塞方一道,推进落实“非洲之角和平发展构想”,为地区和平稳定作出贡献。

阿比表示,埃塞和中国的友谊十分深厚,两国关系保持良好发展。衷心感谢中方长期以来给予埃塞大量宝贵支持,得益于中国的帮助和合作,埃塞近年来发生了很大发展变化。埃塞同中国拥有相似经历,在很多重大问题上立场相同。埃塞高度珍视同中国的友谊,坚定奉行一个中国政策,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,积极参与共建“一带一路”合作,愿学习借鉴中国治国理政经验,更好实现自身国家发展。埃塞愿同中国深化农业、矿业等领域合作,希望加入金砖,密切在多边机制合作,开辟两国更加美好的共同未来。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者 马峰 谢江)当地时间8月23日下午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人会晤期间会见孟加拉国总理哈西娜。

习近平指出,中国和孟加拉国传统友好。2016年我们将中孟关系提升为战略合作伙伴关系,为两国深化合作指明了方向。当前,中孟两国都处在各自发展振兴的关

键阶段。中方愿同孟方加强发展战略对接,深化各领域务实合作,推动中孟战略合作伙伴关系迈上新台阶,给两国人民带来更多福祉。

习近平强调,中方支持孟方维护国家主权、独立、领土完整,反对外部干涉,维护国内团结稳定,实现发展振兴,愿同孟方继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持。双方要加强战略沟通,密切各部门、各层级交往。要推进高质量共建“一带一路”,充分发挥两国经济互补优势,加强基础设施、信息技术、新能源、农业等领域合作。加强人员往来,深化人文交流。祝贺孟加拉国加入金砖国家新开发银行,中方愿同孟方加强在多边事务中的协调和配合,维护国际公平正义和发展中国家共同利益。

哈西娜表示,2016年习近平主席对孟加拉国成功进行国事访问,成为两国关系中的里程碑事件。感谢中方为孟加拉国抗击新冠疫情和经济发展提供宝贵支持,帮助孟国家发展和民生改善。孟中良好关系基于相互尊重和互不干涉内政。祝贺习近平主席提出“一带一路”倡议十周年,共建“一带一路”为孟加拉国打开了发展的新的大门。孟方坚定奉行一个中国政策,赞赏中方为促进地区和平与稳定发挥的重要作用。孟方愿同中方深化双边关系,加强在金砖等多边机制合作,相信金砖机制的发展壮大将给发展中国家带来新的发展机遇。

蔡奇、王毅等参加会见。

国际社会强烈反对日本启动核污染水排海 极不负责 危害无穷 立即撤回

新华社北京8月23日电 针对日本政府22日决定于8月24日启动福岛核污染水排海,遭到国际社会强烈批评和反对。多国人士和媒体指出,日方行为极不负责、危害无穷,敦促其立即撤回排海决定。

22日下午,由多个韩国市民团体组成的“阻止日本放射性污染水排海全国行动”和韩国最大在野党共同民主党分别在韩国大使馆前召开紧急记者会,抗议日本政府启动核污染水排海的决定。

“阻止日本放射性污染水排海全国行动”方面发表声明说,在福岛核污染水排海安全性无法得到专家确认的情况下,日本政府仍强推这一方案,这将破坏海洋环境,损害社会经济,给韩国和全世界带来负面影响,敦促日本政府立即撤回排海决定。

参加记者会的韩国市民团体“原子能安全和未来”代表李正允发言说:“福岛核污染水排海是犯罪行为,强烈要求日本政府撤回该决定。日方应积极开展国际合作并承诺将核污染水保管在陆地上。”

参加集会的市民手中高举“誓死反对(核污染水)排海”“大海不是日本的核垃圾场”“谴责杀死海洋的日本政府”等标语,面向日本驻韩国大使馆齐声高呼“(韩国)国民愤怒不安,立即撤回核污



8月23日,在韩国首尔的国会会议堂前,韩国最大在野党共同民主党举行集会抗议日本政府决定启动核污染水排海。新华社记者 王益亮摄

染水排海决定”等口号。

共同民主党“阻止福岛核电站污染水排海对策委员会”顾问、国会议员禹元植在记者会上表示,海洋是人类的共同资源,水更是生命之源。日本政府最终确定了核污染水排海日期,不顾其他国家和民众的损失,只为自身利益,恶劣至极。

共同民主党当天还在韩国国

会举行国会议员紧急会议并发表题为《立即停止对全世界的核污染水恐怖袭击》的决议声明,指出“日本作为国际社会的一员,无视应尊重的国际法和国际标准,做出破坏性的决定,违背了《联合国海洋法公约》和《伦敦倾废公约》,强行进行核污染水排海”。“日本应立即撤回这一决定,从人类共同繁荣的角度出发,制定安全的

核污染水处置方案”。

据今日俄罗斯通讯社22日报道,俄罗斯科学院中国与东亚研究所日本研究中心主任瓦列里·基斯塔诺夫表示,日本计划将核污染水排海是极不负责的行为,受到国际社会反对。

俄罗斯《莫斯科共青团员报》22日援引专家观点报道说,日本政府“做出了错误决定”,将核污

染水排海是令人愤慨的行为,是对整个亚太地区人权的侵犯。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣说,日本政府的决定是“灾难性的”。太平洋不只属于日本,日本将核污染水排海的危害会持续很多年,影响多代人。“我们必须呼吁日本政府停止这一不负责任、错误、不道德且危险的计划。”

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格-乌伊认为,日本单方面决定将核污染水排海的做法是对国际环境保护相关法规的漠视。“这是一个非常严重的问题,它将影响包括菲律宾在内的许多国家。日本政府应听取周边国家的呼声,撤回这一单方面决定。”

斐济优先党议员凯坦·拉尔在接受当地媒体采访时谴责日本政府的决定,指出核污染水排海将威胁包括斐济在内整个太平洋地区岛民的生计。他说,太平洋岛国人民曾经目睹核污染带来的毁灭性后果,“我们不能坐视核阴影笼罩我们的海洋资源,不能让历史重演”,敦促日方立即停止核污染水排海计划。

斐济南太平洋大学新闻项目顾问卡林加·塞纳维拉特纳说,日本应尊重《南太平洋无核区条约》,尊重太平洋岛国人民的意愿,立即停止核污染水排海计划。

关于保利通信福州高新科技产业园项目总平及建筑设计方案拟调整公示

保利通信福州高新科技产业园项目已取得《建设工程规划许可证》。现建设单位保利通信(福州)有限公司因项目发展需要,申请对该项目总平及建筑设计方案进行调整。考虑到企业实际使用需求且相关调整符合规划要求和土地出让合同,并根据2023年8月18日高新区专题会议精神,原则同意该项目调整方案,现将具体调整内容公示如下:

一、规划指标调整内容:

调整后指标:用地面积81556.85㎡;总建筑面积246089.49㎡;计容建筑面积230472.44㎡;不计容建筑面积15988.30㎡;配套办公及生活服务设施建筑面积6542.15㎡(占总建筑面积的2.66%);建筑占地面积33796.59㎡;建筑密度41.44%,建筑系数43.46%,容积率2.83,绿地率15.21%;机动车停车位847辆,非机动车停车位1263辆。

二、总平及建筑设计方案调整内容:

1.原1#综合楼使用功能调整为宿舍,层数由5F调整为8F,建筑外轮廓及层高及总高根据调整后的使用功能及层数作相应调整。
2.2#厂房一层平面图3#变配电房调整为厂房功能,一层入口门厅

增建转角楼梯至二层;二至十二层平面图B-C轴交1轴及B-C轴交8轴处卫生间取消,3~4轴交E轴及5~6轴交E轴处增设设备间;三至十二层平面图4~5轴交E轴处增设卫生间;四至五层平面图1~2轴交A-B处室外挑高平台取消;三至十二层平面图增加分隔墙;立面图根据平面调整同步修改。
3.3#厂房一至十层平面图1~2轴交D轴及1~2轴交J轴处玻璃窗调整为百叶窗;二层E-H交3轴处增设雨披;二至十层平面图K-L轴交7轴及B-C轴交7轴处的防护栏板调整为玻璃窗,二至十层平面图2~3轴A轴处窗户高度调整。
4.5#厂房一层平面图1~2轴交A-D轴处功能由厂房调整为3#变配电室;二层平面图E-H交5轴处增设雨披;二至十层平面图K-L轴交1轴

及B-C轴交1轴处的防护栏板调整为玻璃窗。
5.6#厂房D-A轴立面图部分百叶窗调整为玻璃窗。
6.8#厂房一层平面图E-F轴交9~10轴之间的管理用房增设夹层,11~12轴交C轴处的门调整为门洞,8~9轴交C轴处门连窗样式调整,5~9轴交F轴处门连窗样式调整;一至三层平面图5~7轴交C-D轴之间增设两部电梯及电梯厅;11~12轴交F轴处电梯调整为升至三层;四层平面图最南侧上人屋面防护栏板由实体栏板调整为铝合金玻璃栏板;五层平面图上人屋面增设采光井,南侧防护栏板由实体栏板调整为铝合金玻璃栏板;屋面平面图A-E轴交1轴、A-E轴交4轴、A-E轴交13轴、A-E轴交16轴、1~4轴交A轴、13~16轴交A轴处防护栏板由实体栏板调整为铝合金玻璃栏板。

7.11#厂房五至七层平面图3~4轴交A轴处铝合金玻璃栏板调整为落地窗。
8.20#厂房各层平面功能做东西镜像调整,立面图根据平面功能调整作相应修改。
9.1#楼及2#楼对应地下室停车位及设备用房布置作调整,地下室轮廓线同步调整。
以上调整具体内容详见附件。

依据《福建省实施〈中华人民共和国城乡规划法〉办法》相关规定,现将该事项进行公示,征求利害关系人意见。公示主要内容发布在福州日报2023年8月24日版面及福州高新区网站,网站网址: http://fzgxq.fuzhou.gov.cn 公示期间为2023年8月24日至2023年9月1日(7个工作日)。在公示期限内,利害关系人若

有意见或申请听证,应在公示期内书面向我局反映或提出申请(联系电话:0591-62335903)。来信请寄地点如下:高新区自然资源和规划局办公地点:闽侯县上街镇海西园创业大厦十楼,邮政编码:350100。来信请注明“规划意见与建议”。
附注:
1.附图仅为示意图,以最后审批的为准。
2.书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超过公示期的最后一天24:00,逾期视为无效意见。
3.书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址。
附件:保利通信福州高新科技产业园项目调整前后图纸
闽侯县自然资源和规划局(2)
2023年8月23日

侯自然2号函[2023]68号